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Koeaika on nelji tuntia.

1. Olkoot X topologinen avaruusja T : X — X homeomorfismi. Osoita,

ettd jos y € O(z) ja z € O(y), niin z € O(z). Tassd O(z) on pisteen z
rata kuvauksessa T'.

2. Olkoot C C [0, 1] Cantorin 3-joukko ja T': C — C, missi T(z) = 3z
mod 1 kaikilla € C. Osoita, ettd (C,T") on topologisesti konjugaatti
systeemin (XZ7,0) kanssa, missi o on vasen siirto kahden symbolin
toispuoleisella jonoavaruudella 3.

3. Olkoot S' Cc CjaT: S — 8§ T(2) = 2° kaikilla z € S*. Osoita,
ettd T on topologisesti sekoittava.

4. Maédrittele topologinen entropia. Laske kuvauksen R, : S! — S!
topologinen entropia, kun R, on kierto kulman « verran.

5. Olkoot (X, B, ) todennikdisyysavaruus ja 7 : X — X mitan p
sailyttdva. Oletetaan tunnetuksi tieto, ettd T on heikosti sekoittava
mitan g suhteen, jos
1 n—1 )
lim = (T (A) N B) - p(A)u(B))" = 0
i=0

kaikilla A, B € B. Osoita, etté jos T x T on ergodinen p x p:n suhteen,
niin T on heikosti sekoittava p:n suhteen. Tassd TxT : X xX — X xX
on médéritelty kaavalla T x T'(z, y) = (T(z), T(y)) ja p X 1 on tulomitta
tulo-g-algebralla B x B.



